

## Нацбанк обратился в казахстанцам с предупреждением

Мошенники рассылают письма якобы от имени Нацбанка. В них сообщают о несуществующих кредитах или требуют погасить долг. Чтобы выглядеть убедительно, они используют поддельные подписи, печати и даже имена «сотрудников» банка.

В ход идут и поддельные видео - мошенники используют

нейросети, чтобы создать образ настоящих работников Нацбанка.

Также в соцсетях распространяется реклама фейковых инвестиционных компаний и «бесплатной юрпомощи» по возврату украденных денег. Это тоже обман.

Нацбанк напомнил, что он: - не занимается кредитами и расчетами для физлиц;

- не оказывает юрслуги; - не рассылает требования об оплате.

Если вам звонят или пишут якобы от имени Нацбанка - лучше сразу прекратите разговор и свяжитесь с официальным контактным центром 1477.

Если столкнулись с мошенниками - обратитесь в полицию. TengriNews.

## Мобильные переводы в РК: эти ошибки будут стоить физлицам дорого

С 2026 года налоговая начнет проверять количество мобильных переводов, совершенных на счета граждан (физических лиц), по итогам 2025 года. Уже сейчас важно следить за прозрачностью своих финансовых операций, чтобы избежать проблем с налоговыми органами.

Ошибки, которые могут дорого стоить

В поле зрения налоговой вы попадете, если на банковский счет физического лица (дебетовая карта) ежемесячно

но поступает от 100 и более переводов от разных лиц на протяжении трех месяцев подряд (например: январь, февраль, март 2025 года - прим.ред). В такой редакции действует норма сейчас, но ближайшее время к ней добавят второй критерий: сумма переводов, превышающая 1 млн тенге (12 МЗП), также попадет под пристальный контроль налоговой службы.

Первых нарушителей увидят в конце марта

С 2024 года налоговая начала получать данные по

переводам от работников государственных учреждений и их семей, начиная с 2025 года - по индивидуальным предпринимателям, руководителям юридических лиц и их супругам (за 2024 год).

В 2026 году налоговая проверка затронет всех остальных граждан. Проще говоря: первых нарушителей, из числа физических лиц, налоговая увидела уже в конце марта 2025 года. А вот объясняться в органы вас пригласят только в 2026 году.

## Новые правила вызова скорой помощи вводятся в Казахстане с 1 мая

Министерство здравоохранения Казахстана внесло изменения в правила работы мобильных бригад при поликлиниках, обслуживающих вызовы 4-й категории срочности, передает TengriNews.kz.

«Данные изменения вступают в силу с 1 мая текущего года и не ограничивают права граждан на вызов экстренной помощи по номеру 103», - говорится в сообщении ведомства, распространенном в понедельник, 21 апреля.

Вызовы 4-й категории срочности касаются состояний, не угрожающих жизни пациента, при которых отсутствует непосредственная и потенциальная угроза жизни и здоровью пациента, но требующих медицинского вмешательства.

Что изменится с 1 мая:

- мобильные бригады при поликлиниках будут работать в часы их функционирования - с 8:00 до 20:00;

- вызовы 4-й категории срочности (например, повышенное давление, температура, легкие травмы), не представляющие угрозы жизни, будут перенаправляться мобильным бригадам ПМСП в рабочее время поликлиник, после 20:00 и в выходные дни все вызовы, включая 4-ю категорию, как и прежде, будут обслуживаться бригадами скорой помощи.

Как показывает статистика, более 50 процентов вызовов скорой помощи относятся к 4-й категории срочности и связаны с обострениями хронических заболеваний. Такие вызовы отвлекают ресурсы от пациентов с состояниями, представляющими угрозу жизни, которым необходима немедленная помощь. Изменения позволят оптимизировать нагрузку, сократить время ожидания и повысить эффективность всей системы скорой медицинской помощи.

«Теперь мобильные бригады первичной медико-санитарной помощи будут выезжать на вызовы и осуществлять плановые посещения пациентов на дому. Это позволит обеспечивать своевременное наблюдение за состоянием здоровья граждан и оперативно реагировать на



ухудшения состояния, особенно у пациентов с хроническими заболеваниями», - говорится в пресс-релизе.

Уточняется, что мобильные бригады ПМСП формируются из расчета одна бригада на 25 тысяч населения. Они работают по месту проживания или фактического пребывания пациента, независимо от прикрепления.

В случае необходимости мобильные бригады могут сопровождать узконаправленные специалисты, в частности детям помощь будет оказываться с участием педиатра, взрослых - с привлечением узких специалистов (кардиологов, невропатологов и других врачей), в зависимости от характера и степени тяжести состояния пациента. Такой подход обеспечит более качественное адресное медицинское обслуживание.

Механизм вызова скорой помощи остается прежним. Набрав номер 103, граждане могут вызвать экстренную медицинскую помощь в любое время суток. В случаях, когда состояние пациента представляет непосредственную угрозу жизни, бригада скорой помощи придет независимо от дня недели и времени суток, заверили в ведомстве.

«Время прибытия мобильной бригады ПМСП на вызов - до 60 минут. Для более срочных категорий предусмотрены нормативы: 10 минут - для вызовов первой категории, 15 - для второй и 30 - для третьей», - указывается в пресс-релизе.

## Жители Костанайской области смогут оплачивать коммунальные услуги по единой квитанции

В Костанайской области планируют создать общую квитанцию, по которой жители смогут оплачивать все коммунальные услуги разом. Внедрить так называемый Единый платежный документ сферы ЖКХ должны до 1 сентября текущего года.

«Внедрение проекта позволит жителям оплачивать коммунальные услуги онлайн через банки второго уровня, а при необходимости по запросу абонента будет доступна и бумажная версия квитанции. Жители не должны собирать кучу квитанций и стоять в очередях, все должно быть в одном месте. Упрощение оплаты - это реальная помощь людям, особенно пожилым и семьям с детьми», - отметил аким Костанайской области Кумар Аксакалов.

Кроме того, с конца прошлого года в Костанайской области действует проект «Социальный кошелек». Эта программа направлена на поддержку граждан. К примеру, в сфере здравоохранения через такую систему определенные категории пациентов могут получать бесплатные лекарства. А с 20 апреля проект в пилотном режиме начал работать в 10 разных

школах области. По плану дети из социально уязвимых категорий будут питаться по специальным ваучерам бесплатно. На сегодня таких школьников в регионе насчитывается около 7 тысяч.

«В 308 школах с численностью менее 700 человек поставщики горячего питания установили мобильное приложение «Бизнес-кошелек» для проведения транзакций ваучеров по предоставлению бесплатного горячего питания ученикам. Кроме того, в мобильном приложении eGov-Mobile, в разделе «Социальный кошелек» - «Горячее питание», родители учеников могут как активировать назначенные ваучеры, так и перевыпустить их в случае утери ваучера», - сообщил руководитель управления информатизации, оказания госуслуг и архивов акимата Костанайской области Азамат Кашиев.

Азамат Кашиев также рассказал, что с недавних пор в стране действует новый формат электронной цифровой подписи, которая теперь состоит всего из одного файла, что делает процедуру ее получения быстрее, а способы использования доступнее.

АЛАУ. ТВ

## Армия в кармане: родители смогут следить за службой сына в режиме реального времени

Минобороны запустит мобильное приложение для связи солдат с близкими.

Министерство обороны Казахстана разработало мобильное приложение armia.kz, которое позволит родителям и близким военнослужащих следить за их службой в режиме реального времени. Об этом на брифинге в ЦСЖ сообщил начальник департамента воспитательной работы Минобороны РК Тлеухан Басхожаев, передает Vestnik19.kz

«Возможности мобильного приложения очень велики. Приложение будет доступно на всех цифровых площадках - iOS и Android. В режиме виртуального и живого времени мама, близкие люди смогут в любой момент поговорить с командиром, воспитателем. Можно отметить, что армия теперь «в кармане» и будет доступна живая связь. Это, в свою очередь, обеспечивает прозрачность воинской службы. Близкие могут ознакомиться с условиями прохождения медицинских обследований, питания. В режиме реального времени возможно будет просмотреть условия несения службы сына», - рассказал Тлеухан Басхожаев.

Он напомнил, что приложение было разработано военными специалистами срочной службы военного-научного взвода национального университета обороны. Сервис является бесплатным и доступным для всех. В при-

ложении также были внедрены элементы искусственного интеллекта. Сервис полностью заработает в этом году.

Спикер также проинформировал, что в воинских частях усилен контроль за личным составом с помощью специальных систем наблюдения «Напарник», «Пирамида», «Жауынгерлік дос» и сервиса видеозвонков «Отбасымен бейнеқоңырау».

«Важное внимание уделяется также функционированию камер видеонаблюдения, работе профилактических кабинетов. Одно из вводимых новшеств - это совместное заступление в комнатах профилактики сотрудников военной полиции с военнослужащими этой части. В настоящее время мы более широко привлекаем солдат срочной службы к профилактическим мероприятиям», - сказал Тлеухан Басхожаев.

Также он рассказал о мерах по упрощению порядка обращения военнослужащих.

«В воинских частях функционируют ящики жалоб и предложений, есть телефоны доверия. В настоящее время мы планируем оцифровать все это в виде QR-кодов. То есть, наведя сразу по телефону, военнослужащий может обратиться и загрузить фото, видео. Думаю, что в рамках «Слышащего государства» это будет правильным и продуманным шагом», - заявил представитель ведомства.

## С 30 июня въезд в Россию будет осуществляться по цифровой очереди

С 30 июня 2025 года иностранцы, включая граждан Казахстана, смогут въехать в Россию только по предварительному уведомлению через приложение RuID.

Что нужно знать:

- Уведомление подается минимум за 72 часа до въезда (в экстренных случаях - за 4 часа).

- Через приложение можно также оформить страховку и записаться в МВД.

- На границе нужно предъ-

явить уникальный код из RuID - без него не пустят.

- Биометрию (отпечатки и фото) будут сдавать все, кроме граждан Беларуси, дипломатов и детей до 6 лет.

Новые меры направлены на усиление контроля за миграционными процессами, повышение безопасности и упрощение взаимодействия иностранных граждан с государственными структурами России.

petro\_smi